

**Методичні рекомендації**  
**з проведення Кубка Київського міського голови з шахів**  
**«Кришталева тура» серед учнів навчальних закладів міста Києва**  
**у 2015-2016 навчальному році**

## **I. Вступ**

Шахи – інтелектуальний вид спорту з давніми історичними традиціями та потенційними можливостями як популярний вид спорту. Гра в шахи розвиває, перш за все, логічне мислення, сприяє покращенню пам'яті, відкриває здібності до критичного самоаналізу та самостійного прийняття рішення, стимулює виконання витримки та відповідальності за доручену справу.

Шахи – один із наймасовіших видів спорту, в яких Україна має визначні спортивні успіхи не тільки в Європі, а й у світі. Представники України були чемпіонами шахової Олімпіади серед жінок (2006) і серед чоловіків (2004 та 2010), а зараз Марія Музичук - діюча чемпіонка світу, Наталія Жукова - діюча чемпіонка Європи.

З метою популяризації шахів серед учнівської молоді, підвищення майстерності та кваліфікації юних шахістів м. Києва, підтримки дитячого шахового руху в столиці України започатковано проведення *Кубку Київського міського голови з шахів «Кришталева тура» серед учнів навчальних закладів міста Києва в 2015-2016 навчальному році.*

## **II. Керівництво проведенням змагань**

Загальне керівництво організацією та проведенням змагань здійснюється Департаментом освіти і науки, молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації) (далі Департамент).

Безпосередня підготовка та проведення:

- I етапу покладається на директорів навчальних закладів;
- II етапу – на начальників управлінь освіти районних в місті Києві державних адміністрацій;
- III етапу - на Департамент та організаційний комітет і головну суддівську колегію, затверджену наказом Департаменту освіти і науки, молоді та спорту від 25.09.2015 № 568.

## **III. Терміни проведення**

I етап – шкільний (жовтень – грудень 2015 року);

II етап – районний (січень – квітень 2016 року);

III етап – міський (травень – червень 2016 року).

## **IV. Учасники та умови проведення**

До участі в Кубку допускаються учні навчальних закладів у трьох вікових групах – 1-4 класи, 5-9 класи, 10-11 класи станом на 01.09.2015.

Склад команди: 1 хлопчик і 1 дівчинка у кожній віковій групі.

Змагання проводяться окремо серед юнаків і дівчат у особистому заліку в 3 етапи:

I етап – внутрішньошкільні змагання окремо серед хлопчиків і дівчаток.



II етап – районні змагання переможців I етапу серед хлопчиків і дівчаток.

III етап – міські змагання серед переможців II етапу хлопчиків і дівчаток.

Кубок проводиться згідно з Правилами гри в шахи за олімпійською чи швейцарською системою. Контроль часу на обдумування – по 1 годині на партію кожному з учасників. Враховуючи місцеві особливості, за погодженням з регіональними шаховими федераціями та головною суддівською колегією, організатори 1-2 етапів, можуть вносити зміни в систему проведення змагань і контроль часу на обдумування.

#### **V. Заявки**

Представник команди подає до мандатної комісії такі документи:

- заявку, завірену шкільним лікарем (дільничним лікарем, на території якого знаходиться навчальний заклад або лікарем лікувально-фізкультурним диспансером), директором школи та вчителем фізичної культури.
- учнівські посвідчення з фотографією на кожного члена команди.

#### **VI. Визначення переможців та їх нагородження**

Переможці кожного з етапів визначаються окремо серед хлопчиків і дівчаток у кожній віковій групі.

Переможці I етапу нагороджуються дипломами навчальних закладів (1-3 місце).

Переможці II етапу (1-3 місце) нагороджуються дипломами та сувенірами.

Усім учасникам III етапу вручаються пам'ятні посвідчення та сувеніри, переможці нагороджуються дипломами, медалями та призами.

#### **VII. Фінансування**

Фінансування витрат на проведення I та II етапу проводиться за рахунок коштів не заборонених чинним законодавством.

Фінансування витрат на проведення третього етапу – за рахунок коштів Комітету з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України, управління сім'ї, молоді та спорту Департаменту освіти і науки, молоді та спорту виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної адміністрації).

#### **VIII. Безпека під час проведення змагань**

Відповідальних за життя, здоров'я дітей у дорозі та під час проведення Кубку Київського міського голови з шахів «Кришталева тура» серед учнів навчальних закладів міста Києва у 2015-2016 навчальному році призначити з числа учителів чи керівників гуртків навчальних закладів.

Цільовий інструктаж з керівниками і супроводжувачами з охорони праці та з учнями з безпеки життєдіяльності з обов'язковим записом у журналах реєстрації інструктажів провести відповідно до вимог чинного законодавства.

#### **IX. Контактна інформація**

Мельник Сергій Борисович, член організаційного комітету.

e-mail [melnik5577@gmail.com](mailto:melnik5577@gmail.com), конт. тел. – 279-19-82, 097-695-19-98.

Перший заступник директора Департаменту



В. Челомбійко